



Молодость

Продукты всех стран, соединяйтесь

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 35 (674)

Суббота, 13 ноября 1982 г.

Год издания XVIII. Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильин Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неоднократно отмечена в самых высоких степенях в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследования космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильинича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильин беззречно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеали.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социальной политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и обороноспособления могущества нашей страны.

Непреклонные заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным проискам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида Ильича, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благоворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее мудрый коллегиальный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта

программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проводить всенародную работу по упрочнению союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигентии, по укреплению социально-политического и идеального единства советского общества, братской дружбы народов СССР, по идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Ненизменна воля советского народа к миру. Не подготовка в войне, обрекающая народы на бесмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пропагандирует Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстоять мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантюризма не заставили Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую блестительность и выдержанку, сохранивая неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвергнуть от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этот борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за таковой политикой — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллектива вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.



От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильин БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильинича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильинича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Леонида Ильинича Брежнева пропагандировать орудийные заплы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепропетровске, Запорожье и Днепродзержинске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза с исключением предприятий непрерывного производства; пропагандировать в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железнодорожных дорогах, на судах морского и речного флота.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильинича Брежнева в следующем составе: тт. Андропов Ю. В. (председатель), Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Пельце А. Я., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Зиманин М. В., Александров А. П., Шалаев С. А., Пастухов Б. Н., Блохин Н. Н., Марков Г. М., Хренников Т. Н., Пономарев Н. А., Бондарчук С. Ф., Терешкова В. В., Береговой Г. Т., Гордиенко А. Ф., Смирнов В. А., Голубева В. Н., Гиталов А. В.

2. Похоронить Л. И. Брежнева на Красной площади.

От комиссии по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильинича Брежнева.

Комиссия сообщает, что гроб с телом Леонида Ильинича Брежнева будет установлен в Колонном зале Дома союзов 12 ноября 1982 г.

Доступ траурящихся в Колонный зал для прощания с Леонидом Ильиничем Брежневым открыт 12 ноября с. г. с 13 часов до 22 часов; 13 и 14 ноября — с 9 часов утра до 22 часов.

Леонид Ильич БРЕЖНЕВ

10 ноября 1982 г. на семьдесят шестом году жизни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, четырежды Герой Советского Союза и Герой Социалистического Труда Леонид Ильич Брежнев. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, крупный теоретик и талантливый организатор. Вся его большая, яркая жизнь была без остатка отдана великому делу Октября, партии Ленина, интересам трудового народа, строительству коммунизма.

Леонид Ильич Брежнев родился 19 декабря 1906 года в городе Днепродзержинске, в семье рабочего-металлурга. Пятнадцатилетним юношей он пришел на металлургический завод, где в большом и славном трудовом коллективе получил рабочую закалку. Семнадцати лет Л. И. Брежнев вступил в комсомол, а в 1931 году стал членом Комунистической партии.

После окончания техникума Л. И. Брежнев работал землемером, устроителем в Курской губернии, в Белоруссии и на Урале. Здесь он полюбил землю, неизменно и очень нужный людям крестьянский труд.

Возвращившись в родной город, Л. И. Брежнев поступил учиться в металлургический институт, где одновременно выполнял ответственные партийные и общественные поручения — секретарем парткома факультета, председатель профкома, а затем секретарь парткома института. По окончании института работал на заводе, служил в армии в Забайкалье, был на советской и партийной работе.

Избранный в 1939 году секретарем Днепропетровского обкома партии Л. И. Брежнев вел большую работу по организации производства военной техники.

С первых дней Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев — в действующей армии. Трудными фронтовыми дорогами прошел он, воин, коммунист, политработник, от Новороссийска до Праги. Будучи заместителем начальника Полигон управления Южного фронта, затем начальником Полигонотдела 18-й армии, начальником Полигон управления 4-го Украинского фронта, он принимал участие в разработке и осуществлении ряда крупных операций Советской Армии на Кавказе, в Причерноморье, в Крыму, на Украине, участвовал в освобождении народов европейских стран от фашистских захватчиков. С именем комиссара Брежнева связан беспримерный подвиг советских воинов на Малой земле. На параде Победы в Москве в качестве комиссара сводного полка Л. И. Брежнев закончил свой фронтовой путь.

В 1946 году Л. И. Брежнев избран первым секретарем Запорожского, а затем Днепропетровского обкомов КП(б) Украины. Под его непосредственным руководством были восстановлены такие гиганты нашей индустрии, как Запорожсталь, Днепрогэс, металлургические заводы Днепропетровска и Никополя, рудники Криворожья.

В 1950—1952 годах Л. И. Брежнев — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии. Он много сделал для развития промышленности, социалистического переустройства сельского хозяйства, подъема культуры этой одной из самых молодых тогда союзных республик.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Наш адрес: 644099, г. Омск-99, наб. Тухачевского, 14, к. 243, тел. 22-57-03.

Скорбь народная

тия мирового коммунистического движения. Он высоко ценил самоотверженность братьев по классу, их преданность идеям коммунизма.

Л. И. Брежнев останется в истории как великий борец за мир. Он глубоко понимал катастрофическую опасность войны в наш ядерный век. Ему принадлежит облетевшая весь мир вдохновенная и мобилизующая идея о том, что первейшее право человека — это право на жизнь.

Под руководством Л. И. Брежнева наша партия разработала и утвердила на XXIV съезде Программу мира, развитую на XXV и XXVI съездах КПСС, выдвинувшие многие крупнейшие миролюбивые инициативы. Это помогает постоянно поддерживать в международных отношениях атмосферу разрядки и сотрудничества, активно вести борьбу за мирное сосуществование, против сил агрессии и империализма. Мир и социализм еще крепче вошли в сознание миллиардов как нерасторжимое целое.

Л. И. Брежнев проявлял большую заботу о развитии партии марксистско-ленинского учения, его творческом применении. Стойкий марксист-ленинец, он внес значительный вклад в развитие научного коммунизма, в разработку учения о зорлом социализме, о путях его дальнейшего совершенствования и развития.

В течение многих лет Л. И. Брежнев возглавлял Совет Обороны СССР, посвященное заботы о Советских Вооруженных Силах, которые надежно охраняют мирный труд советского народа, являются оружием всеобщего мира на земле. Ему было присвоено высшее воинское звание Маршала Советского Союза.

Опираясь на ленинский наследие, Л. И. Брежнев глубоко анализировал международное положение, расстановку сил на мировой арене, конкретные пути предотвращения мировой термоядерной войны. Труды Л. И. Брежнева по вопросам войны и мира имеют основополагающее значение для советской внешней политики.

Болгарский патриот, Л. И. Брежнев был интернационалистом в самом глубоком, ленинском смысле этого слова. Связанный тысячами нитей со своим народом, он всегда понимал и принимал близко к сердцу судьбы и устремления других народов. Он много сделал, чтобы возможности и мощь первой страны социализма максимально служили делу мира, делу взаимопонимания и дружбы между народами, подготворному и взаимообогащающему сотрудничеству.

Предлагаемая идея интернационализма нашла яркое воплощение в усилиях и беспрестанной заботе Л. И. Брежнева об укреплении братской дружбы, сотрудничества со странами мира, о боевом союзе марксистского социалистического содружества, о взаимном уважении и взаимном уважении социалистических стран на основах взаимопомощи.

Л. И. Брежнев неустанно работал над укреплением и развитием плодотворных всесторонних связей со странами, освободившимися от колониального гнета, вставшими на путь социалистической ориентации, на путь борьбы за социализм, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость.

С именем Л. И. Брежнева связано углубление и совершенствование связей с братскими коммунистическими партиями всего мира на новом, ответственном и сложном этапе развития.

На скорбные митинги, посвященные памяти племенного ленинца, выдающегося государственного деятеля, борца за мир во всем мире Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева собрался коллектив преподавателей и студентов Омского государственного ордена «Знак Почета» педагогического института им. А. М. Горького. Митинги прошли во всех учебных корпусах.

В траурном убранстве здания института. Приспущенны государственные флаги с черными лентами у древка.

В холле главного корпуса одна из колонн затянута черным и красным крепом, в центре — большой портрет Леонида Ильича Брежнева. У подножия колонны — живые цветы.

В почетном карауле у портала сменяются друг друга ветераны партии и института, преподаватели, студенты.

Митинг открывает секретарь партийного комитета института Н. С. Романенков. Он говорит о Леониде Ильиче Брежневе, о его неизмеримом вкладе в развитие ленинизма, в решение вопросов построения развитого социализма в нашей стране, в упорядочение и сохранение мира во всем мире.

Н. С. Романенков объявляет минуту молчания.

Затем на митинге выступили преподаватели и студенты института.

От имени коммунистов института прощальное слово произнес Ф. А. Избышев, член партии с 1927 г. Он говорит о Л. И. Брежневе как о коммунисте и человеке с большой буквы, с кого надо брать пример верного служения партии, народу.

Секретарь комитета В. Л. Кисим в своем выступлении подчеркнул роль Леонида Ильича в качестве воспитателя молодежи. Он сказал, что Леонид Ильич всегда уделял большое внимание политическому и нравственному воспитанию молодежи, верил в молодежь, верил в комсомол — авангард Коммунистической партии.

Выступившие преподаватели и студенты выразили глубокую печаль по поводу смерти Л. И. Брежнева, который не жалел жизни во имя счастья Родины. Он свою энергию, талант руководителя, жар своего сердца отдавал для того, чтобы приветствовать Родину, чтобы лучше жили советские люди, чтобы росли дети под мирным небом.

В заключение митинга единодушно было принято письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров. В нем коллектив института выразил скорбь по поводу кончины Леонида Ильича Брежнева, по поводу неизмеримой утраты, которую понесли партия и народ.

Коллектив института заверяет партию и правительство, что своим трудом внесет достойный вклад в то дело, которому служил Л. И. Брежnev.

Коллектив института будет еще с большей энергией решать вопросы, связанные с подготовкой преподавательских кадров, привлеченных воспитывать подрастающее поколение в духе следования тем принципам, для осуществления которых не жалел жизни верный сын партии Л. И. Брежнев.

Редактор Д. В. ЗАВИША.

ПД 07737. Зак. 8210.